

二十大时先

发自塞罕坝：

续写绿色传奇 开启“二次创业”

□记者 乔娅

深秋时节，塞罕坝层林尽染，漫山遍野的树林，溢金流丹，美不胜收。塞罕坝位于河北省北部，是世界上面积最大的人工林场，也是京津冀水源涵养功能区、生态环境支撑区，被誉为“华北绿肺”。

发自承德大贵口村：乡村产业兴致富路更宽

□记者 韩朝

我们将继续当好村里的“火车头”，把村民的急难愁盼问题解决好，把基层党建服务阵地建设好。继续壮大村集体经济，加大宣传推介、招商引资力度，因地制宜，打造发展壮大村集体经济的“大贵口样板”。

年的工作和新时代十年的伟大变革，指出生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。对此，塞罕坝人深有感触。“作为一名科研人员，这些年，我们通过科技引领，让塞罕坝的森林质量更高，森林生态系统更稳定，生物多样性更加完善。”说起塞罕坝这些年的变化，塞罕坝机械林场科研人员付立华脸上洋溢着笑容。

十月承德碧空如洗，秋色正盛。奇秀的莲花山下，清澈的滦河水畔，承德双滦区大贵口村的村民们对党的二十大报告中提出的“全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展”等内容备受鼓舞，豪情满怀。“学习党的二十大报告，我觉得作为一名新时代的农村人是非常幸福的。”看到家乡日新月异的变化，毕靖的喜悦与自豪之情油然而生。

荒山披绿，涵水固沙，造林复草，清河还湿，这是一幅渐变增绿的画卷。数据显示，近10年，塞罕坝与建场之初的10年相比，年均无霜期增加14.6天，年均降水量增加66.3毫米，年大风天数平均减少30天，每年提供的生态服务价值超过120亿元。

发自安平县台城村：传承红色基因 齐奔富裕之路

□记者 张梅胜

深秋的安平县台城村，广大党员干部群众心中暖流激荡。台城村，全国第一个农村党支部的诞生地，有着红色基因的百年积淀。1923年，由李大钊亲自介绍加入中国共产党的弓仲韬，在这里成立了全国第一个农村党支部——中共台城特别支部，点燃了冀中革命斗争的火种。

展、增强碳汇能力、加强林业科研等方面进行探索，切实把半个多世纪接续奋斗的成果抚育好、管理好、保障好，奋力开启塞罕坝机械林场“二次创业”新征程。

为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒，激励党员发挥先锋模范作用”，这是我们坚持和方向。“杨新杰说。依托丰富的红色资源，台城村党支部创新“党建引领+红色文旅+现代农业”的发展路子，积极探索促进转型发展、群众增收致富的新路径。

热词热议 百姓看联播 聚焦二十大

读报告

党的二十大有一项重要议程，就是把二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章。接下来，90秒带你了解党章。



听声音

1000多人的“全家福”您拍过吗？党的二十大代表、正定县塔元庄村党委书记尹计平就带着一张“全家福”带到了北京，让我们一起来听听这张“全家福”背后的故事。



看漫画

“加快构建新发展格局”“办好人民满意的教育”“推进健康中国建设”……党的二十大报告从经济、科教、文化、民生、生态等多方面多角度展望未来发展，和我们的生活息息相关，让我们一起来看看。



谈感受

“高质量发展”是党的二十大报告里的高频词，也是建设雄安新区这座“未来之城”的关键词。这座“未来之城”现在建得咋样了？它要建成什么样？建设“未来之城”靠什么呢？一起来听听雄安新区的建设者怎么说。



看点 这么近、那么美，周末到河北

“这么近、那么美，周末到河北”，正在成为新时尚。这是河北代表团新闻发言人在二十大新闻中心首场集体采访中的发言内容。

雄安白洋淀、崇礼“雪如意”、塞罕坝百万亩林场……您的河北之旅第一站打算去哪儿？

一个开放的河北，向世界发出邀请，欢迎大家来到新时代的河北，一起走进河北、了解河北、喜爱河北、乐享河北。



“奋斗的中国”图景志

在党的二十大胜利召开之际，长城新媒体集团创作推出了XR视频，通过虚拟空间和裸眼3D效果，呈现了新时代从河北到全国，从绿水青山乃至星辰大海，党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的伟大成就。



党代表声音

王俊红：正定要招商 更要“选资”

□记者 刘梦妍 张世豪 张琳

“优化营商环境‘深化简政放权、放管结合、优化服务改革’……这些话让我感触很深，也深受鼓舞。”这几天，党的二十大代表，石家庄市委常委、正定县委书记王俊红反复学习党的二十大报告，不少文字都重点标注，并结合全县工作实际写下贯彻落实会议精神的体会。

业，开展精准招商、产业链招商，必须有针对性地去做招商。”王俊红说。正定全县上下把营造良好营商环境作为招商选资和项目建设的突破口和先手棋，形成“一切围着项目看、一切围着项目转、一切扭着项目干”的发展局面。

优质项目相继在正定落地。良好的发展环境为正定县带来的不只是企业和项目落地：与自身比，今年1-8月，正定县两项重要经济指标增长与去年同期相比超过500%。其中第二产业完成同比增长767%；技改投资同比增长574.5%。

列；上半年，全县经济指标综合排名位列全市第二。党的二十大描绘了全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标宏伟蓝图，这让王俊红尤感振奋。“正定县将深入贯彻落实党的二十大精神，进一步解放思想，奋发进取，撸起袖子加油干，风雨无阻向前行，争当全省县域高质量发展的排头兵，为加快建设经济强省、美丽河北作出正定贡献。”王俊红说。

张梅：坚持司法为民 守护公平正义

□记者 刘梦妍 蔡洪坡 张琳

“作为一名政法工作人员，能当选二十大代表，我感到非常光荣自豪，同时，也感到责任重大。”党的二十大代表、沧州市中级人民法院立案庭庭长、四级高级法官张梅说。

且需要和老百姓直接打交道，是各种矛盾纠纷的集中地。“干诉服工作其实很简单，你希望你的兄弟姐妹来到法院受到什么样的待遇，你就怎么对待当事人，没个不行的！”她自创“望、闻、问、说”调解四步法，设立“倾听室”“言和室”辅助调解。实践中归纳总结八类劳动争议案件裁判思路，从源头上解决了沧州市法院系统劳动争议纠纷案件“类案不同判”问题。

动了更好服务群众立案，张梅把自己的私人手机号码向社会公布。别人问她，不怕给自己找麻烦吗？“给老百姓多一些服务，多做一些工作，这是应该的。”她说。党的二十大报告提出，加快建设法治社会，弘扬社会主义法治精神，传承中华优秀传统文化法律文化，引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

“法官如同医生，把当事人身上的病根儿除掉，才能让他们痊愈，社会关系才会和谐顺畅。我要继续立足本职，创新工作方式方法，优化司法服务，不断提升人民群众的司法获得感、幸福感、安全感，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”张梅说。